

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Βερανζέρου 22, 6ος όροφος – Αθήνα. Τηλ. 210.32.42.386, φαξ 210.38.45.434
www.omosp-goneon-athinas.org & omosp.goneon.athinas@gmail.com

ΑΘΗΝΑ 19/7/2013

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Όχι στο «νέο» σχολείο κυβέρνησης - Ευρωπαϊκής Ένωσης - επιχειρηματικών ομίλων, στο σχολείο της μαθητείας και της τζάμπτα εργασίας.

Η Ομοσπονδία Ενώσεων Συλλόγων Γονέων Μαθητών Περιφέρειας Αττικής καταγγέλλει την κυβέρνηση που ανοίγοντας τον ασκό του Αιόλου με τις απολύσεις στο δημόσιο, προχωρά σε απολύσεις σχολικών φυλάκων, καθαριστριών και εκπαιδευτικών από την τεχνική εκπαίδευση. Οι 2500 εκπαιδευτικοί που σήμερα απολύονται είναι μόνο η αρχή καθώς το Σεπτέμβρη άλλοι 7500 εκπαιδευτικοί θα απολυθούν ή θα μετακινηθούν εκτός εκπαίδευσης. Είναι προφανές ότι μέσα στο “success story” και στα πλαίσια της ανάπτυξης που ευαγγελίζονται, η μόρφωση των παιδιών μας αποτελεί βαρίδι.

Έτσι ξεκινά να «ξηλώνει το πουλόβερ» από την τεχνική εκπαίδευση, πετώντας στην ανεργία 2500 εκπαιδευτικούς την ίδια στιγμή που διώχνει από το εκπαιδευτικό σύστημα 20000 μαθητές καθώς ειδικότητες στις οποίες σπούδαζα πλέον καταργούνται. Μάλιστα καταργούνται ορισμένες από τις πλέον πολυάριθμες ειδικότητες της τεχνικής εκπαίδευσης όπως οι ειδικότητες επαγγελματιών υγείας και αισθητικής.

Οι απολύσεις των εκπαιδευτικών από την τεχνική εκπαίδευση και οι αντίστοιχες καταργήσεις ειδικοτήτων, μόνο σαν πρόχειρη κίνηση δεν μπορεί να χαρακτηριστεί και όσοι την αποκαλούν σαν τέτοια συνειδητά αποπροσανατολίζουν προκειμένου να μην συνειδητοποιήσουν οι γονείς και οι μαθητές το βαθύτερο νόημα των αλλαγών, προκειμένου να υποδείξουν ότι απλά μπορεί να υπάρχουν καλύτεροι διαχειριστές της κρίσης. Μόνο τυχαίο άλλωστε δεν είναι το γεγονός ότι την ίδια στιγμή που η κυβέρνηση καταργούσε τις ειδικότητες, ο ίδιος ο Υπουργός Παιδείας παρευρισκόταν στα εγκαίνια μεγάλης ιδιωτικής σχολής στον Πειραιά. Η αλήθεια είναι ότι με τις καταργήσεις των ειδικοτήτων η κυβέρνηση:

- Πετάει χιλιάδες μαθητές έξω από τα θρανία. Τους στέλνει να «βρούνε καμιά δουλειά, γιατί δεν παίρνουν τα γράμματα». Τους στέλνει στη μαθητεία, όπου θα εργάζονται τζάμπτα για να μάθουν κάποια τέχνη. Αυτή είναι η μοίρα που προοιωνίζεται για την πλειοψηφία των παιδιών των λαϊκών στρωμάτων που θα αδυνατούν να πάνε σε κάποια ιδιωτική σχολή.
- Ενισχύει την ιδιωτική εκπαίδευση, εξασφαλίζει νέα πελατεία στους σχολάρχες, στις πλέον περιζήτητες ειδικότητες. Οι ισχυρισμοί της κυβέρνησης ότι μπορούν οι αντίστοιχες ειδικότητες να διδαχτούν από τα δημόσια ΙΕΚ είναι «προφάσεις εν αμαρτίαις». Στα ΙΕΚ εγγράφονται νέοι και νέες πάνω από 18 ετών (που έχουν ολοκληρώσει τη Λυκειακή βαθμίδα), τα δημόσια ΙΕΚ δεν είναι δωρεάν, αλλά έχουν και αυτά δίδακτρα και τέλος τα δημόσια ΙΕΚ δεν επαρκούν και μάλιστα η κυβέρνηση τα συγχωνεύει και τα κλείνει.
- Μας λέει ορθά κοφτά ότι η τεχνική εκπαίδευση είναι σε τελική ανάλυση θέμα των ιδιωτών, των αυριανών εργοδοτών και όχι της πολιτείας.

Η Ομοσπονδία Ενώσεων Συλλόγων Γονέων Μαθητών Περιφέρειας Αττικής καλεί σε συναγερμό και σε κινητοποίηση τους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων των ΕΠΑΛ, τους γονείς όπου δεν υπάρχουν σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων. Να γίνουν άμεσα Γενικές Συνελεύσεις και να γίνουν τα ΕΠΑΛ χώροι συσπείρωσης και αγώνα.

Διεκδικούμε:

- Να ανακληθούν οι καταργήσεις των ειδικοτήτων

- Να τελειώσουν την ειδικότητά που ξεκίνησαν, όλοι οι μαθητές
- Να ανακληθούν οι απολύσεις των εκπαιδευτικών

Η τεχνική εκπαίδευση στη χώρα μας δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ούτε αποσπασματικά, ούτε να παραδίδεται στα χέρια των εργοδοτών ώστε να διαμορφώνουν οι ίδιοι όπως ορίζουν το «προφίλ» τους εργαζόμενου που θα ξεζουμίζουν στο μέγιστο δυνατό βαθμό για μια ολόκληρη ζωή.

Η τεχνική εκπαίδευση πρέπει να είναι αποκλειστικά Δημόσια & Δωρεάν να παρέχει πτυχίο με ουσιαστική ειδίκευση και πλήρη επάρκεια για την ολοκληρωμένη άσκηση επαγγέλματος, χωρίς να χρειάζεται διαδικασίες πιστοποίησης, που θα προϋποθέτει την ολοκληρωμένη γενική παιδεία, από ένα Ενιαίο Αποκλειστικά δημόσιο δωρεάν 12χρονο υποχρεωτικό σχολείο, για όλους τους μαθητές που θα μορφώνει ολοκληρωμένες προσωπικότητες.